

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Засосенская средняя общеобразовательная школа
имени Героя Советского Союза Н.Л. Яценко»

**Линейка памяти,
посвящённая освобождению села Засосна
от немецко-фашистских захватчиков**

2009г.

1 ведущий: Каждый год, 23 января, мы с вами становимся в этом коридоре перед стендом Памяти на линейку, посвященную годовщине освобождения села от немецко-фашистских захватчиков

2 ведущий: Память неподвластна времени, она как немой свидетель тех незабываемых событий, которые в каждой семье отозвались горем и непоправимой потерей. Прошло уже 63 года со дня освобождения Красногвардейского района и села Засосна. Выросло не одно мирное поколение, но память о Великой Отечественной войне жива в наших сердцах.

1 ведущий: Линейка Памяти, посвящённая освобождению села Засосна от немецко-фашистских захватчиков объявляется открытой.

(Звучит гимн)

2 ведущий: Я предлагаю вам мысленно перенестись в грозный годы Великой Отечественной войны и совершить экскурс в прошлое нашего села.

1 ведущий: После того, как всех мужчин призывного возраста забрали на фронт, в селе остались женщины, дети и старики. На их плечи легла непосильная ноша. Они работали в колхозе с раннего утра и до поздней ночи только для того, чтобы накормить хлебом солдат, все шло на фронт. Чем ближе приближалась линия фронта к Белгородской земле, тем труднее становилась жизнь. Нужно было строить оборонительные сооружения. Молодежь 15-17 лет отправляли в разные районы области для очистки аэродромов, копки траншей, противотанковых рвов.

1 ведущий: 4 июля 1942 года немецко-фашистские захватчики ворвались в Веселовский, Красногвардейский, Верхососенский сельские округа. А 5 июля наш район был оккупирован.

1 ведущий: Для всех жителей Красногвардейского района начался мрачный период. Фашистские войска, в их числе были немцы, венгры, мадьяры, итальянцы, финны, начали вешать и расстреливать мирных жителей.

Носители новой культуры занимались мародерством и грабежом: забирали вещи из сундуков, лазили по погребам и сараям, отбирая у жителей последние продукты питания. Но самым страшным было то, что самую лучшую и здоровую молодежь отправляли на рабство в Германию. Более _____ человек были угнаны в Германии. Чем дольше продолжался период оккупации, тем больше бесчинствовали фашисты.

2 ведущий: Шесть с половиной месяцев длилась оккупация.

И вот 22 января в селе появились первые русские солдаты. А ночью 23 января был жестокий бой. Село было освобождено от немецких захватчиков.

1 ведущий: За освобождение нашего района погибло солдат, сержантов и офицеров - 481 человек, из них известны имена только 194. В освобождении нашего района принимали участие 1 гвардейская стрелковая дивизия, 2 стрелковых полка, 1 авиаполк, часть 3-ей танковой армии (48 гвардейская стрелковая дивизия (в последствии Криворожская), 146 стрелковый полк, 997 авиаполк, 1004 стрелковый полк, 31 отдельный восстановительный батальон, части 3-ей танковой армии генерала Рыбалко).

2 ведущий: Память о воинах – освободителях увековечена: в центре села воздвигнут памятник погибшим воинам. Здесь захоронено 18 освободителей.

1 ведущий: Ушли на фронт из Красногвардейского района за годы войны годах более 24 тысяч человек (24126 человек), не вернулось домой – более 9 тысяч (9250 человек).

2 ведущий: К сожалению, многих солдат и очевидцев тех событий уже нет. Но мы должны сохранить в своих сердцах память о людях, сделавших все возможное для того, чтобы мы с вами никогда не видели ужасов войны.

Вновь скупая слеза сторожит тишину.

Все о жизни мечтали, уходя на войну.

Сколько юных парней не вернулись назад,

Не дожив, не допев, под гранитом лежат.

Глядя в Вечный Огонь - тихой скорби сиянье-
Ты послушай святую минуту молчанья

1 ведущий: Светлой памяти тех, кто освобождал село Засосна, кто приближал Победу объявляется минута молчания.

(Минута молчания)

2 ведущий: После освобождения села люди с большим воодушевлением стали восстанавливать разрушенное. Героической страницей нашей молодежи стало строительство железной дороги Старый Оскол - Ржава, имевшей большое стратегическое значение в битве за Белгород. А наша армия готовилась к сражению под Прохоровкой, изменившей весь ход войны.

1 ведущий: Прошли годы, затянулись раны, потускнели ордена, у солдат выросли внуки, которые продолжили славные дела своих дедов. Но помнить о событиях минувшей войны - это наш долг перед живыми и павшими участниками Великой Отечественной войны. Право возложить гирлянду Памяти к памятнику воина-освободителя предоставляется кадетам-спасателям.

2 ведущий: Линейка Памяти, посвященная Дню Освобождения села от немецко-фашистских захватчиков объявляется закрытой.

(Звучит гимн.)



Митинг у памятника воинов освободителей

23 января 2008 год.



Возложение гирлянды памяти к памятнику воинов освободителей